

物色目标、挑动对立、掌控物业、掏空资源……

“职业物闹”让小区治理闹心

时下，一些“职业物闹”将拥有大量维修基金和公共收益的小区视为“肥肉”，通过潜伏在小区内挑动对立、威胁拉票等手段，推动业委会和物业公司更迭，进而掌控小区资源、牟取私利，导致小区矛盾复杂激化。

“职业物闹”常以维权名义挑起小区矛盾

东部某小区业主刘先生与小区内潜伏的“职业物闹”博弈了两年多。刘先生调查发现，他所在小区的“职业物闹”核心成员有2至3人，外围有20多人，其中1名核心成员是二手房中介，“职业物闹”通过各种利益聚到一起。

“这些人有组织，有资金支持，有法律顾问。他们先用‘换物业、改善环境、涨房价、分受益’等话语煽动业

主，再炒作业主对立话题，制造谣言。”刘先生说，“他们还上门威胁小区居民，让一些业主不敢反对他们。”

据受访业主反映，这些“职业物闹”曾到社区街道闹事，不仅对着业委会大门安装摄像头，还砸了业委会办公室的门锁。社区仅出面接待一下，他们就伪造社区会议纪要，让小区其他业主误以为他们有政府支持。

半月谈记者调查发现，“职业物

闹”常以维权名义挑起小区矛盾，最终达到对物业项目“撬盘”的目的。其“专业”手法如下：首先，挑选业主多、有维修需求和公共收益，且是生人社会的小区；其次，在小区挑话题、带节奏、下结论，制造矛盾，抹黑业委会和物业公司；最后，掌控新业委会，更换物业，再上新项目，发包给关联公司，逐步掏空小区维修基金和公共收益。

“职业物闹”为何有存在空间

部分物业重利益轻服务，为“职业物闹”提供土壤。业内人士直言，房子全部售出数年后，小区公共设施在使用过程中容易暴露各类问题，需加强维修服务，但物料和人工成本不断上涨，一些物业在提供服务时暗自大打折扣，这无疑加剧了业主对物业公司的不信任感。

同时，部分业主尚未养成“花钱买服务”的自觉，长期拖欠物业费，导致小区业主间常存分歧，物业也会降低服务质量，由此陷入恶性循环。这类小区很容易被“职业物闹”

盯上。

资本在物业领域无序扩张。南京“接点社区发展中心”负责人张涛介绍，近几年房地产不景气，物业资源成为资本竞逐对象。在资本助力下，“物闹”更加职业化、组织化。有业主发现，一些“职业物闹”通过拿干股分红和部分物业公司结成利益共同体，共谋“撬盘”。张涛等表示，城市社区的整合和信任机制欠缺，约80%的人对小区事务漠然，很容易被“带节奏”，而“职业物闹”可轻易操纵一部分人，歪曲、放大物业管理问题。

未来，一大批小区将陆续进入维修保养期，应及早整治“职业物闹”。

加强对物业公司的监管与指导。鉴于“职业物闹”经常借物业服务质量和差等理由制造对立、激化矛盾，基层物业管理部门应加强对物业公司的监管，督促其提升服务质量、补齐服务短板。在业委会换届和重新选聘物业公司等时期，相关部门要及时调解争端，不给“职业物闹”可乘之机。

据新华社

湖北宜昌五峰县突发生山体滑坡

新华社北京7月9日电 7月8日16时许，湖北宜昌五峰县长乐坪镇月山村突发一处山顶山体滑坡，造成人员受伤和失联。记者9日从应急管理部获悉，应急管理部已启动地质灾害四级应急响应，派出工作组赶赴现场指导当地做好应急处置工作。

接报后，应急管理部立即作出部署，要求抓紧组织力量指导帮助地方开展搜救行动，全力做好伤员救治，尽最大努力减少人员伤亡。



常运动睡眠足的人认知能力强

新华社北京7月9日电 不少人非常重视健康，会抽出时间健身或进行各种形式的体育锻炼，但一到晚上就不睡觉，常常玩手机到深夜。英国一项研究显示，人到五六十岁时，尽管体育锻炼可以延缓大脑的认知退化进程，有助预防痴呆，但若无充足睡眠，这些益处无从谈起。

英国伦敦大学学院的研究人员从一项长期调查中选取近9000名50岁至95岁中老年人，于2008年至2019年间展开随访，随访持续的中位数时间为10年。研究开始时，被研究者均认知能力正常，且报告了自己的体育活动和夜间睡眠情况。随后，他们每两年接受一次调查，测试自己的认知能力。研究人员用特定方法测算他们睡眠、运动时长与认知

能力退化速度之间的关系。

研究人员发现，研究开始时，经常锻炼身体的被研究者更显年轻、身材更好、更注重保持健康生活习惯，也更容易抑郁或患慢性病；无论他们睡眠时间长或短，其认知能力都没有明显差异。但随着时间推移，缺乏睡眠的负面影响会抵消锻炼带来的益处：在运动充足的人群中，每天睡眠不足6小时者认知能力退化速度要快于睡眠充足者，这使得他们在10年后的认知能力测试得分与那些不怎么运动的人差不多。

不过，研究人员也指出，这种影响在五六十岁人群中较为明显，一旦超过70岁，无论睡眠时间长短，锻炼对大脑保持健康都有积极作用。

这份研究报告由最新一期《柳

叶刀·老龄健康》刊载。

报告主要作者之一、伦敦大学学院博士米凯拉·布隆伯格说：“令我们惊讶的是，定期运动或许并不总能弥补缺觉对认知健康的长期影响……要想获得运动带来的所有益处，必须要有充足睡眠。”

先前有类似研究显示，经常运动且每天睡眠时长在6至8小时之间的人，上了年纪后其认知能力强于缺乏运动的同龄人。

据美国有线电视新闻网报道，对大多数人而言，每晚睡眠时长不足6小时不仅会影响大脑功能。睡眠时间短的人中风风险增加5倍，如果叠加糖尿病或高血压等其他疾病，患心脏病和死亡的风险将翻一番。

美国一小飞机失事 6人死亡

新华社北京7月9日电 美国一架小型商务飞机8日在加利福尼亚州南部一个机场附近坠毁并起火，机上6人全部罹难。

美联社以美国联邦航空局为消息源报道，失事飞机机型为塞斯纳550，从拉斯维加斯的哈里·里德国际机场起飞，目的地是位于加州里弗赛德县境内的兰乔机场，航程约45分钟。兰乔机场位于洛杉矶东南约130公里处。

由于目的地有大雾，当天凌晨4时15分左右，这架小飞机第二次尝试在兰乔机场唯一跑道着陆时在附近一片田地里坠毁并燃起大火，机上6人全部当场死亡。

里弗赛德县消防局说，消防员花了一个多小时才将火扑灭，火焰吞噬了飞机并烧焦了兰乔机场以北约4000平方米的植被。

当地媒体的航拍视频显示，一片焦黑的土地上有一架小型飞机形状的烧焦残骸。

美国纽约市连环枪击致1死3伤

新华社北京7月9日电 美国纽约市警方8日说，纽约皇后区和布鲁克林区发生连环枪击事件，造成1人死亡、3人受伤。

警方说，当地时间11时10分许，有人在布鲁克林区朝一名21岁男子开枪。男子肩部受伤，被送医治疗，预计没有生命危险。

大约17分钟后，一名87岁男子在皇后区里士满希尔地区遭多次枪击，送医后不治身亡。不久后，有目击者称一名骑踏板车的男子在皇后区朝人群随意开枪。8分钟后，一名44岁男子面部中弹，送医后情况危急。大约一分钟，一名63岁男子被子弹击中躯干，眼下在医院接受治疗，情况稳定。

在第一起枪击事件发生约两小时后，警方抓获了嫌疑人。

纽约市警察局官员约瑟夫·肯尼在新闻发布会上通报，一名25岁男子被拘留。警方发现一把配有大容量弹匣的9毫米口径手枪和一辆踏板车。警方尚不掌握这名男子的作案动机，“他的行为似乎是随机的”。

暴雨来袭 日本新干线部分停运

新华社北京7月9日电 日本西日本旅客铁道公司9日说，由于日本西部遭遇暴雨，山阳新干线部分区间暂停运行。

公司网站说，自上午8时30分起暂停广岛站和博多站之间上下行列车运行。

日本共同通讯社发布的照片显示，博多站当天滞留了大量乘客。

据日本广播协会报道，日本西部的日本海沿岸地区8日全天出现间歇性暴雨。山口县、广岛县、福冈县等部分地区发布山体滑坡警报；多条河流水位已超过洪水警戒线。在出云市，8日发生了至少15次山体滑坡，河水泛滥，道路交通中断，一辆汽车坠入河中，司机下落不明。

天一蜂业

郑重承诺：蜂蜜、蜂皇浆、花粉，发现掺假，买一赔十。

质优价廉才是硬道理。蜂蜜优惠，标价45元一斤，所有山东产的槐花蜜、枣花蜜、荆条蜜，现售价每斤20元，5斤起售，山东产的蜂蜜，冬天有些会结晶。槐花蜂皇浆也有优惠。

总店：市南大街116号，亚细亚大酒店后楼天一蜂业有限公司，电话13806388092吴

二马路店：天鸿凯旋城交通银行往西100米天一蜂业，电话15106558652柳

开发区和福山区的朋友，可到我家中取货，地址夹河苑小区5号楼1单元1号，夏天早上5点半至7点，冬天早上7点至9点，电话13806388092吴